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Ata da 63ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período 1 

Legislativo 2021 a 2024. Aos sete dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, a Câmara 2 

Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 19 horas, nas 3 

dependências da Câmara de Vereadores, sob a Presidência da Vereadora Lisandra Locateli Pereira 4 

(PT) e demais Vereadores Calebe de Andrade Xavier (Progressistas), Geani Antônio Zanon (Sem 5 

Partido), Gilberto Baratto (PDT), Luiz Carlos Prevedello (Progressista), Nestor Sarzi Sartori (PDT), 6 

Paulo Fernando Chelotti (Progressista), Ubirajá Falcão da Rocha (PT) e Zair Roque Ceretta (MDB). 7 

Deu-se por aberta a Sessão onde a Senhora Presidente cumprimentou os colegas Vereadores, o 8 

Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello e a 9 

Comunidade em geral. Destacou que conforme a decisão do Poder Judiciário expedida no dia de 10 

ontem a composição da Mesa Diretora, eleita em 23 de maio de 2023, permanece a mesma. A seguir 11 

passou-se a discussão e votação da ata da 62ª Sessão Ordinária que foi aprovada por unanimidade. 12 

Logo após, passou-se a leitura das correspondências recebidas e expedidas. A Seguir passou-se ao 13 

período da Tribuna Livre, onde o Vice-Presidente dos Bombeiros Voluntários de Faxinal do Soturno, 14 

Senhor José Aldoni fez uso da palavra, convidando a todos para se fazem presentes no jantar baile 15 

promovido pela entidade no dia 11 de novembro, no Salão Paroquial. Em seguida passou-se ao 16 

Período das Comunicações. O Vereador Calebe de Andrade Xavier cumprimentou a Senhora 17 

Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 18 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do 19 

Facebook e a Comunidade em Geral. Falou sobre o belo trabalho desempenhado pelos Bombeiros 20 

Voluntários de Faxinal do Soturno. Comentou sobre o projeto de lei que solicita autorização para a 21 

realização de abertura de crédito, manifestando-se favorável. Pronunciou sobre o requerimento de 22 

moção de autoria do Vereador Paulo Fernando Chelotti, manifestando-se favorável. Falou sobre a 23 

indicação de sua autoria, a qual solicita que seja incluído no calendário de eventos do Município o 24 

dia do som automotivo, destacando ser uma reivindicação de jovens que praticam este hobby. 25 

Comentou sobre a solicitação do Vereador Gilberto Baratto a respeito da cruz localizada em Novo 26 

Treviso, afirmando ser possível fazer a revitalização. Convidou a todos presentes a prestigiar no dia 27 

18 de novembro o jogo do Manchester, que participará da divisão de acesso. O Vereador Gilberto 28 

Baratto cumprimentou a Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico 29 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a 30 

Sessão através da Rede Social do Facebook e a Comunidade em Geral. Agradeceu a dedicação de 31 

todos os Bombeiros para com o nosso Município, destacando que teve o privilégio de destinar a sua 32 

emenda impositiva para a entidade. Agradeceu a resposta recebida pelo líder do Governo, Vereador 33 

Calebe de Andrade Xavier, com relação ao pedido da família Ceolin, acreditando que a partir do 34 

momento que o Poder Executivo demonstra interesse, a família possui maior interesse ainda de 35 

revitalizar a Cruz, tendo em vista ser um desejo do Ex-Vereador Pio Ceolin, a única coisa que seria 36 

necessária é a infraestrutura de transporte para que tenham condições de chegar até o local. Falou 37 

sobre a sugestão de destinar as emendas de bancadas ao hospital, não sendo possível, sendo assim 38 

retira a sua sugestão e quem sabe em outra oportunidade poder ajudar o hospital a ter os equipamentos 39 

necessários para que possa oferecer hemodiálise a quem necessita. Comentou sobre a reunião ocorrida 40 

no Poder Executivo a respeito da altura dos prédios no Município, destacando que se algum dia uma 41 

empresa de grande porte quiser de instalar em nosso Município e construir um prédio de vinte andares, 42 

qual é o município da Quarta Colônia que não gostaria? pois isto traz empregos e renda para a mão 43 
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de obra do nosso Município. Solicitou ao Líder do Governo, Vereador Calebe de Andrade Xavier, se 44 

foi dando continuidade a iluminação pública ao final da Rua Duque de Caxias? Falou sobre o Projeto 45 

de Lei que diz respeito a anistia de juros e multas, o qual permaneceu em análise nas comissões por 46 

se tratar de um assunto polêmico. O Vereador Geani Antonio Zanon cumprimentou a Senhora 47 

Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da 48 

Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do 49 

Facebook e a Comunidade em Geral. Parabenizou aos Bombeiros Voluntários pelo trabalho 50 

desempenhado no Município de Faxinal do Soturno. Falou sobre a Presidência da Câmara de 51 

Vereadores, destacando que havia uma decisão de que assumiria, depois o MDB entrou com um 52 

recurso, resultando como desfavorável, sendo assim, iria acatar a decisão do Poder Judiciário. 53 

Comentou sobre o calçamento feito na Rua dos Pinheiros, porém no final da Rua ficou prejudicada a 54 

passagem de veículos, solicitando o conserto do local. Parabenizou o Manchester de Faxinal do 55 

Soturno que está representando o Município. Citou uma frase que sempre guardou do Clóvis que diz, 56 

“O problema não é nomear os cargos, o problema complicado é na hora de tirar os cargos”, sendo 57 

uma grande verdade. O Vereador Luiz Carlos Prevedello cumprimentou a Senhora Presidente, os 58 

demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago 59 

Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do Facebook e a 60 

Comunidade em Geral. Falou sobre o projeto de lei que visa abrir crédito adicional para ser aplicado 61 

na cultura. Comentou sobre a moção de autoria do Vereador Paulo Fernando Chelotti que solicita 62 

reposição salarial da Brigada Militar, manifestando-se favorável. Pronunciou sobre a iluminação 63 

pública no Município, onde devido a realização da ExpoFax o Município possui algumas solicitações 64 

pendentes, mas nas próximas semanas começará a ser atendido o interior. Destacou que foi concluída 65 

a primeira etapa na Comunidade Verde Teto, onde foi concluído a Rua dos Pinos, a Rua Idalvino 66 

Vizzotto e a Rua do Horto Municipal, iniciando os trabalhos na Rua Gaspar Martins, trajeto do Trevo 67 

de acesso a Comunidade Santos Anjos até o Jucar e depois será iniciada a Rua 30 de novembro, em 68 

seguida será dada atenção a Rua Antônio Bozzetto. Falou sobre a recuperação das estradas do interior, 69 

começando pela Comunidade Saxônia, acompanhando o rolo compactador, ficando feliz por ver o 70 

trabalho do Vereador revertido em ações e ver as estradas começarem a serem recuperadas. Comentou 71 

sobre o Manchester, parabenizando o time e destacou estar confiante de que podemos trazer o título 72 

para Faxinal do Soturno. Pronunciou sobre a altura dos Prédios, recordando-se da audiência pública 73 

que foi feita na Câmara de Vereadores a qual foi tratada sobre a metragem de terrenos e altura de 74 

prédios, em seguida o projeto de lei foi encaminhado para a Câmara de Vereadores, onde foi 75 

aprovado, no projeto dizia sobre um conselho que deveria analisar dentro do perímetro que se 76 

considera histórico de Faxinal do Soturno, as edificações que fossem prejudicar o contexto histórico. 77 

O Vereador Gilberto Baratto destacou que ficou sabendo que em um jogo do Manchester, estava um 78 

clima um pouco ruim, onde foi falado que foi bom que o Manchester perdeu o jogo para voltarem 79 

totalmente íntegros para as suas casas. O Vereador Luiz Carlos Prevedello destacou que sabe como 80 

funcionam esses campeonatos, o jogo de ida foi em São Vicente do Sul e possui relatos do que 81 

aconteceu lá, certamente a torcida de Faxinal do Soturno não irá agir da mesma forma. O Vereador 82 

Nestor Sarzi Sartori não fez uso da palavra. O Vereador Paulo Fernando Chelotti cumprimentou a 83 

Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor 84 

da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social 85 

do Facebook e a Comunidade em Geral. Falou sobre o projeto de lei que autoriza o Poder Executivo 86 

a abrir crédito adicional, manifestando-se favorável. Comentou sobre o seu requerimento de moção 87 
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de apoio a Brigada Militar, destacando que foi procurado pela Brigada Militar para que fosse o 88 

signatário da Moção devido a defasagem salarial que a Brigada vem sofrendo ao longo dos anos. 89 

Manifestou-se favorável às indicações que estão na Ordem do Dia. Pronunciou sobre a criação das 90 

emendas individuais de Vereadores, onde ao final do ano eles destinam as suas emendas, citando que 91 

foi levantada a hipótese de destinar as emendas para o Hospital, após saber da impossibilidade, surgiu 92 

a ideia de destinar a emenda para o Posto de Saúde da Comunidade Verde Teto, tendo em vista que 93 

o Posto será inaugurado ao final deste ano, destacando a importância para o Município. Sugeriu que 94 

todos os Vereadores destinem suas emendas para a mesma causa. Falou sobre as emendas de bancada, 95 

onde todas as bancadas poderão destinar o dinheiro para um determinado fim. O Vereador Zair Roque 96 

Ceretta cumprimentou a Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico 97 

Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a 98 

Sessão através da Rede Social do Facebook e a Comunidade em Geral. Parabenizou aos Bombeiros 99 

Voluntários pelo trabalho realizado no Município. Manifestou-se favorável à ordem do dia. Falou 100 

sobre a necessidade refazer o calçamento localizado em frente à Igreja da Comunidade do Sítio Alto, 101 

solicitando também que seja colocado tubos até a esquina na estrada geral, para que futuramente o 102 

trecho seja calçado. Solicitou ao Líder do Governo que a Prefeitura fiscalize as situações em que as 103 

pessoas jogam entulhos em cima do passeio público. Comentou sobre o trecho da estrada que vai para 104 

a cascalheira, destacando o excelente trabalho do Poder Executivo, mas alerta que cada um deve fazer 105 

a sua parte, o agricultor quer estrada, mas muitas vezes ele dificulta que o trabalho seja feito, toda a 106 

água escorre para a estrada, e ninguém quer deixar que a água escoe pela sua propriedade. Pronunciou 107 

sobre a audiência pública, destacando a necessidade de estar atento pois, na outra vez teve audiência 108 

Pública e teve alguns erros que não puderam ser corrigidos, pois o que se acerta em uma audiência 109 

pública só pode ser corrigido em outra audiência pública. Falou sobre a iluminação pública para a 110 

Comunidade de Santos Anjos, ficando indignado pois vem pedindo a tempos, até mesmo pelo fato de 111 

Santos Anjos ter sido o primeiro distrito. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha cumprimentou a 112 

Senhora Presidente, os demais Colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor 113 

da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social 114 

do Facebook e a Comunidade em Geral. Falou sobre o pronunciamento do Vereador Zair Roque 115 

Ceretta com relação a solucionar um problema crônico na Saxônia que é a subida dos Cassol, 116 

pensando que é isso que falta nas administrações públicas, quando se tem um problema é necessário 117 

buscar a solução e não algo paliativo. Comentou sobre a iniciativa do Vereador Paulo Fernando 118 

Chelotti em tentar juntar as emendas para colocar no Hospital de Caridade São Roque, mas 119 

infelizmente não será possível fazer essa doação, sendo assim a emenda de bancada será dividida 120 

entre as duas entidades, sendo uma os Bombeiros Voluntários e para o Instituto Renascer. Pronunciou 121 

sobre a sua indicação a respeito dos alagamentos que vem acontecendo na esquina da Rua 7 de 122 

setembro com a Rua Antônio Bozzetto, onde cada vez que chove o local fica alagado, prejudicando 123 

pedestres e motoristas, além de causar transtornos para os moradores. Falou sobre o Plano Diretor do 124 

Município de Faxinal do Soturno, sendo um tema complexo, porque a administração pública deve 125 

pensar na preservação histórica, mas por outro lado nós temos os empresários da construção civil, 126 

que desejam construir e trazer desenvolvimento ao Município. Comentou sobre a audiência pública 127 

ocorrida na Câmara de Vereadores com os Engenheiros, onde pensou que todos tivessem chegado a 128 

um acordo, foi chamado pelo Prefeito onde foi discutido sobre a altura dos novos prédios, de modo 129 

que contemple a questão histórica do Município, mas também o desenvolvimento tão almejado pelos 130 

construtores civis. Pronunciou sobre a necessidade de a Comunidade estar presente na nova audiência 131 
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pública, afinal as decisões tomadas interferem no dia a dia da população. A seguir a Senhora 132 

Presidente, Vereadora Lisandra Locatelli Pereira passou a Presidência ao Vice-Presidente Vereador 133 

Geani Antônio Zanon para que pudesse fazer uso da Tribuna Livre. A Presidente cumprimentou os 134 

demais colegas Vereadores, o Assessor Jurídico Altemir Feltrin, o Assessor da Presidência Tiago 135 

Giacomini Prevedello, as pessoas que assistem a Sessão através da Rede Social do Facebook e a 136 

Comunidade em Geral. Fez o chamamento da população Faxinalense para participar da audiência 137 

pública que diz respeito ao novo Plano Diretor, que acontecerá no dia 13 de novembro, às 19 horas, 138 

na Câmara de Vereadores. Agradeceu a Secretaria de Obras pelos reparos feitos em nossa Delegacia 139 

Municipal. Falou sobre as emendas impositivas, destacando que as ideias dentro de cada partido são 140 

diversificadas quando se trata de sua destinação, citando que recebem muitas demandas das entidades 141 

e associações. Citou a sugestão que foi dada para que as emendas fossem destinadas ao Hospital de 142 

Caridade São Roque para que o Município pudesse atender a demanda das hemodiálises da região, 143 

porém infelizmente não é possível tendo em vista que o Hospital de Caridade São Roque é uma 144 

entidade filantrópica. Destacou a destinação das emendas de bancada aos Bombeiros Voluntários e a 145 

ONG Renascer Mateus Meneghetti, que vem fazendo um trabalho de extrema importância, atendendo 146 

nossas crianças, jovens e adolescentes. Parabenizou a ONG Renascer que irá receber o prêmio 147 

Estadual Líderes e Vencedores. Mencionou sobre o piso salarial do magistério, o qual o Município 148 

ainda não se adequou. Em seguida a Senhora Presidente Vereadora Lisandra Locatelli Pereira 149 

reassumiu a Presidência e solicitou ao Secretário Vereador Ubirajá Falcão da Rocha que fizesse a 150 

leitura da Ordem do dia: Projeto de Lei nº 052/2023 de 31 de outubro de 2023 – Autoriza o Poder 151 

Executivo abrir Crédito adicional Especial e dá outras providências; aprovado por unanimidade. 152 

Requerimento de Moção de apoio de autoria do Vereador Paulo Fernando Chelotti – que esta Casa 153 

Legislativa encaminhe a presente Moção ao Governador do Estado, ao Secretário Estadual da 154 

Segurança Pública, ao Vice-Governador, à Comissão de Segurança Pública da Assembleia 155 

Legislativa, ao Comandante Geral da Brigada Militar, à Associação dos Sargentos, Subtenentes e 156 

Tenentes da Brigada Miliar e Bombeiros Militares e à Associação Beneficente Antônio Mendes Filho, 157 

à reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do 158 

estado do Rio Grande do Sul; aprovado por unanimidade. Indicação nº 038/2023 de autoria do 159 

Vereador Calebe de Andrade Xavier - Que o Poder Executivo incluía no calendário de eventos do 160 

Município de Faxinal do Soturno uma data no mês de março, para que seja realizado um evento de 161 

som automotivo; aprovado por unanimidade. Indicação nº 039/2023 de autoria do Vereador Zair 162 

Roque Ceretta - Que seja refeito o calçamento em frente ao salão e a Igreja da Comunidade do Sítio 163 

Alto; aprovado por unanimidade. Indicação nº 040/2023 de autoria do Vereador Ubirajá Falcão da 164 

Rocha - Que seja resolvido com a urgência necessária o problema de alagamento que ocorre na Rua 165 

7 de setembro, esquina com a Rua Ângelo Bozzetto sempre que chove; aprovado por unanimidade. 166 

Em seguida passou-se ao período das explicações pessoais onde o Vereador Gilberto Baratto falou 167 

sobre a indicação do colega Vereador Calebe de Andrade Xavier, solicitando como seria realizado o 168 

evento. O Vereador Calebe de Andrade Xavier respondeu que seria escolhida uma data no mês de 169 

março para a realização do evento. O Vereador Gilberto Baratto comentou que a primeira mão este 170 

pedido soa contrário a vontade das pessoas de mais idade, mas considera que não pode opinar muito 171 

porque não participa. O Vereador Calebe de Andrade Xavier respondeu que existe um grupo de 172 

pessoas que tem registrado vinte e oito carros, vindo de uma crescente muito grande, no parque 173 

estavam em dezoito carros, porque era o que o espaço comportava. Destacando que o grupo possui 174 

regramento interno. Agradeceu aos colegas Vereadores por aprovarem a sua indicação. O Vereador 175 
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Nestor Sarzi Sartori falou sobre as estradas, pedindo ao Vereador Zair que se dirija até a propriedade 176 

do Senhor Leonir Sarzi. O Vereador Zair Roque Ceretta destacou que esteve no local sábado, citando 177 

que conversou com o Secretário e ele está ciente que as estradas estão ruins, mas também sabe que o 178 

tempo tem que colaborar um pouco. O Vereador Nestor Sarzi Sartori destacou que a água tem que ter 179 

o lugar dela, não podendo largar na estrada. Recordou que conseguiu emendas parlamentares em 180 

2013, 2014 e 2015 para ampliação do Posto de Saúde de Santos Anjos, sendo destinada pelo Deputado 181 

Busatto. O Vereador Paulo Fernando Chelotti concordou sobre a necessidade de os Vereadores 182 

ajudarem o Instituto Renascer, mas gostaria de saber se o Município pode destinar emendas ao 183 

Instituto Renascer, pois o seu trabalho é extremamente importante para o Município. Sugeriu que os 184 

Vereadores juntassem as emendas impositivas para destinar a uma mesma finalidade, além disso 185 

buscar emendas com os Deputados Federais para conseguir recursos para o nosso Hospital. O 186 

Vereador Luiz Carlos Prevedello falou sobre as estradas que não estão tão boas assim devido ao mau 187 

tempo. Destacou que o Secretário Clóvis está ciente das estradas que precisam ser melhoradas, além 188 

de termos o problema da água que é escoada pela estrada, sendo que ninguém quer um desaguador 189 

em sua propriedade ou uma lixeira em frente a sua residência. Pronunciou sobre a questão do 190 

recolhimento de construção civil, recordando-se que foi objeto de projeto de sua autoria a legalização 191 

de recolhimento de resto de construção civil, porque a empresa terceirizada na época enfrentava 192 

problema de licenciamento local por não ter uma lei dentro do Município que regulamenta a atividade. 193 

Falou sobre a intervenção nas vias públicas e passeios públicos, ou seja, foi aprovado que todo o 194 

titular que fosse fazer uma intervenção na via pública deverá ir até a Secretaria de Obras e informar 195 

o que vai fazer, o tempo que irá levar, o término e manter em condições de trafegabilidade a rua, 196 

cabendo ao Poder Executivo regulamentar através de decreto. Comentou sobre a iluminação a LED, 197 

onde a última Comunidade a ser contemplada será a Comunidade Santo Antônio, esclarecendo que 198 

dentro do mês de novembro tudo será instalado, iniciando as obras na Comunidade Santos Anjos e 199 

em seguida na Avenida Antônio Bozzetto. A Senhora Presidente Vereadora Lisandra Locateli Pereira 200 

agradeceu a presença de todos e deixou marcada a próxima Sessão Ordinária para o dia 21 de 201 

novembro, às 19 horas. Câmara de Vereadores, aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil 202 

e vinte e três. 203 



 


